



Izrastao na prostoru drevnog rimskog grada, nazvanog Koviljkin grad, čiji ostaci se i danas mogu videti na brežuljku iznad Banje Koviljače, podno Gučeva, planine koja svojim zalihama ozona, lekovitog bilja, šumskog voća, gljiva i planinskim izvorima iz milošte zovu Zdravljak, Manastira Tronoše iz XIII veka u kojem je Vuk Stefanović Karadžić 1797. učio školu, grad Loznica je stara ali neotkrivena turistička destinacija koja ne čeka svoju priliku već je stvara i promovise.

- Drago mi je da se poslednjih godina više ne govori o Loznici i njenim turističkim potencijalima, već o konkretnim turističkim proizvodima - izjavila je direktorica Turističke organizacije grada Loznica, gospođa Snežana Perić, na promociji TOG Loznica u Info centru TO Vojvodine, u sredu 03. jula.

Jedan od povoda bio je „Lila Lo“ petodnevni muzičko-scenski festival, posvećen stvaralaštvu mladih sa ciljem očuvanja narodnog običaja „lilanja“ karakterističnog za Podrinje, koji će od 10 - 14. jula biti održan u Loznici.

- Tražeći šta je to autentično za naš kraj došli smo do običaja u narodu poznatog kao „lilanje“, noć pre Petrovdana, praznika izuzetno značajnog za sve Srbe, a za Loznicu posebno, jer se tu nalaze dva izuzetna hrama, jedan u Banji Koviljači, drugi u Lešnici, posvećena Svetim Apostolima Petru i Pavlu. Ovaj festival izrastao je na temeljima starog narodnog običaja kada se 11. jula pale lile napravljene od mlade kore divlje trešnje ili breze postavljene na leskovom štapu dužine jedan metar. Deca sa lilama prilaze velikoj vatri, pale lile i mašući sa njima prave sjajan performans. Zato tema festivala nije ni vatra, ni dim, ni neka mistika, već svetlost koju lile daju i iskrice koje iz nje izlaze i osvetljavaju budućnost sa željom da svaka iskrica najavi jedan lep događaj. Osim centralnog lilanja, ispred starog hrama u Loznici posvećenom Presvetoj Bogorodici, paljenje vatre i lile su prisustni bukvalno na svakoj raskrsnici u svakom od 54 naselja ove opštine - objašnjava direktorica.

Osnovni cilj festivala zapravo je promocija turističke ponude opštine i zato se u te dane nudi pregršt sadržaja, poput koncerata kulturno-umetničkih društava i mladih filharomoničara, fijakerijade, festivala zanatskog piva, letnjeg bioskopa, dečje pozorišne scene, foto kolinije i dr. Direktorica ističe da je program festivala osmišljen u dogovoru sa mladima. Sa Kulturnim centrom Vuk Karadžić rađeno je istraživanje nalaženja običaja naslonjenih na lilanje, i došlo se do „Kola za dukat“ - običaja zadržanog do današnjih dana. Zaigra se veliko kolo i mladi se nadigravaju, a mladić i devojka koji najduže izdrže i najlepše igraju dobiju za nagradu jedan dukat. Drugi se odnosi na dva veka star običaj na obali reke Drine gde su se sastajali Srbi sa jedne i druge strane reke radi razne informacija, roba, nevesta i svega ostalog. U želji da ovaj

običaj revitalizuje TOGL ga premešta u park Banje Koviljače gde će se u vreme manifestacije kao nekad „sastati“ kulturno-umetnička društva sa obe strane Drine uz bogat kulturno-umetnički program, a na kraju i zaigrati „Kolo za dukat“. U narednim godinama ovaj festival će zasigurno postati međunarodni jer se istraživanjima došlo do podataka da se u pojedinim selima u Republici Srpskoj zadržao običaj lilanja, i da je ovaj festival od značaja za čitavo Podrinje.

Organizatori ističu značaj letnjeg kampa Filharmonije mladih „Borislav Pašćan“ iz Beograda pod vođstvom maestra Đorđa Pavlovića, rođenog u Loznici, koja će održati dva gala koncerta, jedan na Saborištu u Tršiću, drugi u prelepoj Dvorani Kur-salona, u kojem je ove godine održan X Forum turističkih radnika Srbije. Letnji kamp je podržalo Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i Ministarstvo kulture i informisanja, a i ceo festival, pored pomenutih i Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija, pored ta dva ministarstva i ministarstvo turizma prošle i od ove godine Međunarodna međuvladina organizacija SWG.

Manifestacija sa najdužom tradicijom u opštini Loznica je ujedno i najstarija kulturna manifestacija u Srbiji - Vukov sabor (prvi je održan 1933) u septembru i Đački Vukov sabor (od 1971) u maju. Drinska regata poprima sve veće razmene i pod nazivom „ Drina je samo jedna“ održava se prve subote u avgustu. Karakteristika ove najatraktivnije, pete po redu manifestacije je što kreće od Malog i Velikog Zvornika, uključuje više mesnih zajednica u priobalju reke sa ove njene strane do cilja, Banje Koviljače i Loznice.

TOGL vredno radi na uspostavljanju novih i obnavljanju starih turističkih proizvoda. Ove godine TOGL je učestvovala na konkursu Ministarstva kulture i informisanja „Gradovi u fokusu 2019“ i za koncept „LILA LO“ dobila 12.000.000 dinara. Ova sredstva biće iskorišćena za adaptaciju dva najznačajnija zdanja u Loznici, Vukov dom kulture iz 1937. godine i Muzej Jadra otvoren 14. septembra 1987. prilikom obeležavanja dva veka od rođenja Vuka Stefanovića Karadžića, koji obuhvata rad tri opštine - Mali Zvornik, Ljubovija, Krupanj.



